# 卡塔尔被断交,怪俄黑客?

本报讯 针对沙特阿拉伯等 国突然宣布与卡塔尔断绝外交 关系所引发的危机,国际社会目 前正在进行斡旋和调解。美国 情报官员称,俄罗斯黑客"黑"进 了卡塔尔国营通讯社并植入假 新闻,成为近期卡塔尔断交危机 的导火索。

#### 俄黑客植入假新闻 成断交危机导火索?

据美国有线电视新闻网 (CNN)6月7日报道,5月23日, 卡塔尔通讯社旗下网站深夜播 发了据称是卡塔尔埃米尔(国家 元首) 塔米姆在出席卡塔尔军校 第8批毕业生典礼时的讲话。塔 米姆在讲话中表示,支持伊朗和 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马 斯),批评美国和沙特阿拉伯,并 谴责对卡塔尔支持恐怖组织的 有关指控。塔米姆称伊朗是本 地区和伊斯兰教的中心所在,与 伊朗紧张关系升级是不明智 的。他还批评美国在卡塔尔的 军事存在。卡塔尔外交部5月24 日发表声明说,将彻底调查这次 黑客入侵事件,并追究相关法律

5月底,美国联邦调查局 (FBI)派一队调查人员前往多哈, 帮助卡塔尔政府调查其所声称 的黑客事件。美方安全机构所



6月6日,约旦政府宣布降低与卡塔尔的外交级别,同时收回卡 塔尔半岛电视台在约旦的运营许可证。

这是位于约旦首都安曼的卡塔尔驻约旦大使馆门口的资料照片 新华社发(穆罕默德·阿布·古什摄) (2011年12月11日摄)。

搜集的情报显示,此事件与俄罗 斯黑客有关联。

卡塔尔相关官员证实,FBI已 确定假新闻是黑客所为。他说: "外界对我们的指控都是依据不 正确的信息,我们认为整起断交 危机都是源自于此。'

目前还不清楚黑客来自俄 罗斯个人、犯罪组织还是安全部 门。一名美国官员对CNN声称, 根据过去的情报,这很有可能与 政府有关。

6月5日,包括巴林、沙特、埃

及、阿联酋、也门、利比亚和马尔 代夫在内的七国相继宣布与卡 塔尔断绝外交关系,这些国家大 多指责卡塔尔支持恐怖主义活 动、破坏地区安全局势。以沙特 为首的阿拉伯联盟也宣布开除 卡塔尔。卡塔尔方面此前回应表 示,断交是"不公正、无根据的"。

#### 国际社会斡旋调解 卡塔尔拟接受调停

针对沙特阿拉伯等国突然 宣布与卡塔尔断绝外交关系所

引发的危机,国际社会目前正在 进行斡旋和调解,并呼吁各方消 除分歧,以对话和沟通化解危 机。卡塔尔外交大臣穆罕默德 表示准备接受调停。

土耳其总统府6月6日发表 声明说,总统埃尔多安正在进行 外交斡旋,与有关国家领导人进 行电话沟通,敦促他们保持克 制,化解危机。声明促请海湾国 家通过谈判、对话、沟通的方式 解决争端。另据科威特媒体报 道,科威特埃米尔萨巴赫6月6 日紧急访问沙特,与包括沙特国 王萨勒曼在内的沙特领导人进行 会谈,寻找解决危机之道。萨巴 赫此前还与埃尔多安及卡塔尔埃 米尔塔米姆进行了电话联系。

对此,卡塔尔外交大臣穆罕 默德6月5日晚在半岛电视台发 表讲话说,为缓解紧张的地区外 交危机,卡塔尔准备接受调停。

#### 毛里求斯否认 与卡塔尔断交

另据媒体6月7日报道,毛里 塔尼亚外交部6日晚发表声明称, 该国继一系列阿拉伯国家及其他 国家后宣布与卡塔尔断交。

此外,当地时间6月6日上 午,毛里求斯外交部发表声明,正 式否认毛中断同卡塔尔外交关系 的传闻。 (晚综)

## 英国癌症晚期 患者登顶珠峰

据新华社伦敦6月6日电(记者 张代蕾)英国肠癌晚期患者伊恩· 图特希尔曾被医生预言只有几个 月的生命,但他日前成功登上世界 最高峰珠穆朗玛峰,为关注癌症患 者的慈善机构筹款。

据英国广播公司(BBC)6日报 道,现年47岁的图特希尔2015年6 月确诊患肠癌。作为一名私人健 身教练,图特希尔曾经攀登过喜马 拉雅山脉,登顶珠峰是他儿时的梦 想。"我决意要证明万事皆有可 能。"他在今年早些时候接受采访

在一名同伴的协助下,图特希 尔于5月16日抵达海拔7000多米 的珠峰北坳最高点,本月5日冲顶 成功,登上海拔8848米的最高峰 -珠穆朗玛峰。"珠峰顶上什么 都看不见,只有一个患癌的家伙。" 他在推特上发帖调侃并祝贺自己 登顶成功

据报道,图特希尔可能是全世 界第一个登顶珠峰的癌症晚期患 者。"因为癌症而每天备受煎熬的 人们,我为你们攀登;因家人被癌 症夺走生命而承受伤痛的亲人和 朋友们,我为你们攀登。"他在"推 特"上写道。

图特希尔此次挑战世界最高 峰为英国"麦克米伦癌症支持"中 心筹得3.15万英镑(1英镑约合7.6 元人民币)善款,超出先前预期的 2.9万英镑。

### 特朗普推特言论 是否代表官方?

白宫回应:是的

本报讯 特朗普喜欢在推特上 针对国内外时事发表意见,被戏称 为"推特治国"总统,但是其言论是 否代表美国官方的立场? 白宫方 面日前就此事作出正式回应称,特 朗普在推特发表的一切谈话都代 表总统的官方声明。

媒体报道称,白宫发言人斯派 塞本周二举行例行记者会,现场有 记者提问称,"特朗普的推特是否 代表白宫正式发言"? 斯派塞对此 作出正面回应称,"(特朗普)总统 就是美国总统,所以推特上的言论 即被视为总统的正式发言"

斯派塞表示,特朗普利用社交 媒体向来自各方、数以千万计的网 友传递信息,让美国人能直接和他 沟通对话,是个非常有效率的渠 (环球)



# 英千万富翁被拖拉机撞倒身亡

驾驶者竟是他的宠物狗

本报讯 英国一位70岁的 千万富翁农场主的狗狗爬进拖 拉机驾驶舱,驾驶拖拉机意外 撞向主人,将其辗轧致死,该农 场主抢救无效身亡。

据报道,这名70岁的奶农 名 叫 德 里 克・米 德 (Derek Mead),也是一名房地产开发 商,是当地的一名议员。

当地时间6月3日下午,德 里克在自家农场遭遇了这一悲 惨事故。事件发生在北萨默塞 特郡休伊什小镇。

据知情人士透露,他的狗

狗进入农用拖拉机的驾驶舱, 并意外启动,他们认为这只狗 意外向前推动了变速杆,然后 辗轧了他的主人。

据报道,警方和医护人员 赶到现场试图抢救,两辆急救 车、一辆救护车和一架救护飞

机参与救援,但不幸的是,德里 克还是因为心脏衰竭而死亡。

其邻居表示,德里克经常带 着自己的小猎犬和牧羊犬在农 场散步。目前仍然未确认,是两 只狗中的哪只在无意之中导致 了其主人死亡。 (海外)

# 华人带鸭胗干赴新西兰遭重罚

谎称携带的是贝类

本报讯 据媒体6月7日报 道,新西兰奥克兰一名华人厨师 在入境时做虚假申报,向入境官 员谎称自己行李中携带的是两 包贝类,但随后检查发现他携带 的是鸭胗干。这名厨师因此被 告上法庭,被处以3700新西兰元 (约合人民币18000元)的罚金。

这起事件发生在去年7月 份,当时,52岁的华人区汝田(音 译, Rutian Ou)从中国香港返回 新西兰,入境时向初级产业部官 员谎报了行李中携带的两包食

新西兰初级产业部发言人 称,区汝田最开始申报称自己 携带的是贝类,但后来承认里 面装的是鸭胗干。近日,区汝 田出现在 Manukau 地区法庭, 他被裁定在入境卡上填报的内 容与事实不符,被要求支付 3700新西兰元罚金外加法庭开 庭费用。

这名发言人称,区汝田明知

道自己携带的是鸭肉,却告诉入 境官员自己携带的是海鲜,意图 将其携带入境。"他称想把鸭肉 带给儿子吃。"发言人说,"来自海 外的鸭胗是严格禁止入境的物 品,与鸭肉以及鸭肉制品有关的 生物安全风险将是非常严重的。'

(中新)

## 缅甸老鼠泛滥成灾 打死一只奖3毛钱

本报讯 据媒体6月7日报道, 成千上万只老鼠正在缅甸南部的村 庄肆虐。官方动员当地人灭鼠,消 灭一只老鼠奖励50缅元(约合人民 币0.3元)。

当地媒体称,村民为消灭鼠患, 已然用上了"十八般兵器"。目前, 已有4000余只老鼠被消灭。

当地群众不仅担心老鼠会传染 疾病,更担心鼠患预示着某些更大 的灾难。"有些农谚称老鼠等动物可 以预测天气,因此人们也担心这可 能是洪水或地震的前兆。"地方议员 朴佐瑞表示。老鼠的尸体已被送检, 目前尚未检查出携带传染病的样 本。当地官员表示,鼠患可能是由于 近期伊洛瓦底河流域下暴雨引起的。

鼠群吃掉大量食物,该现象每 几十年就会在缅甸出现一次。20 世纪50年代老鼠肆虐时,约有15万 人因饥荒死亡。 (中报)